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Циркулярні інвестиції є ключовою умовою розкриття потенціалу 

економічного зростання у майбутньому. На засіданні Асамблеї ООН з 

навколишнього середовища в Найробі (березень 2019 г.) було наголошено на 

необхідності створення циркулярної економіки, заснованої на принципі дбайливого 

використання та збереження сировини [1]. У сучасній науці під циркулярною 

економікою розуміється модель, де використані матеріали переробляються або 
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виділяються в біосферу без шкідливого ефекту. Можливість розглядати відходи не 

як сміття, а як корисні ресурси є ключовою особливістю циркулярної економіки. 

Крім того, актуальність даного підходу обумовлюється великою загрозою 

вичерпання багатьох природних ресурсів [2]. 

Розвинені країни Європи вже оцінили значення циркулярної економіки в 

забезпеченні досягнення сталого розвитку. 

За підрахунками Європейського Союзу "запровадження ресурсоефективних 

технологій виробництва на всіх ланках виробничих ланцюгів дозволить скоротити 

потреби промисловості у сировинних ресурсах на 17 - 24 % до 2030 р. та знизити 

щорічні витрати підприємств на 630 млрд. євро" [6]. 

Формування нової моделі економіки пов'язане з принципово новим видом 

інвестування - циркулярними інвестиціями, що відповідають критеріям моделі 

відповідального інвестування, яка отримала імпульс до розвитку в зв'язку з 

прийняттям світовими лідерами в 2015 р нових цілей Сталого розвитку [2]. Для 

реалізації поставлених цілей в світі сформувалася нова екосистема глобальних 

фінансів - система відповідального інвестування, в основу якої покладено єдність 

трьох факторів ESG - екологія, соціальні питання і корпоративне управління. 

В науковій літературі часто можна зустріти такі поняття як «зелені» 

інвестиції, «екологічні» інвестиції та «циркулярні інвестиції. По своїй суті всі ці 

поняття тотожні. Проте, циркулярні інвестиції характеризуються вкладенням 

коштів у розвиток ринку вторинної сировини з утилізованих відходів, припиненню 

нелегального захоронення відходів. При цьому варто наголосити, що головний 

ефект у разі вирішення проблеми відходів пов’язаний з їх повторним 

використанням. Для «зелених/екологічних» інвестицій  важливим є дбайливе і 

раціональне використання як первинних, так і вторинних ресурсів, Проте, кінцевою 

метою для цих видів інвестицій  є одночасне підвищення якості навколишнього 

середовища та соціальної інтеграції. 
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Україна вже здійснила перший крок. Так, питання циркулярної економіки 

відображено у стратегії Держави до 2030. Шляхи розв'язання проблем зі сміттям - 

перший крок до циркулярної економіки. Національна стратегія управління 

твердими побутовими відходами передбачає, що до 2030 року з 27 тис. вони мають 

зникнути до нуля.  

Для активізації залучення циркулярних інвестицій в Україні, на державному 

рівні потрібно стимулювати взаємодію й залучення фінансових ресурсів інших 

стейкхолдерів (бізнесу, банків, громадських організацій та інших потенційних 

інвесторів).  

Основні завдання та умови управління циркулярними інвестиціями на рівні 

підприємства, які необхідно запровадити для активізації циркулярних інвестицій: 

1. Формування стратегії підприємства щодо  використання та 

управління циркулярними інвестиціями. 

2. Створення політики, що підтримує перспективні напрями 

циркулярних інвестиційних цілей діяльності суб'єкта господарювання. 

3. Повторне використання ресурсів за рахунок ремонту, 

реконструкції, модернізації, переоснащення діючого підприємства. 

4. Створення та оцінювання програми і проектів циркулярних 

інвестицій. 

5. Реалізація програми циркулярного інвестування на підприємстві 

шляхом чіткого окреслення об’єктів, термінів і джерел фінансування. 

6. Перегляд акцентів при прийнятті інвестиційних рішень у 

виробничогосподарській, інноваційній діяльності підприємств з 

врахуванням екологічних стандартів. 

Аналізуючи вищесказане, можна зробити висновок що Україна встигла 

“задекларувати” прихильність новому тренду «циркулярна економіка». На 

жаль,доводиться констатувати, що в даний час розвиток промисловості в сфері 
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використання відходів в господарському обороті стримується низкою факторів, і, 

перш за все, низьким рівнем інвестиційних вкладень.  

З метою активізації припливу циркулярних інвестицій в економіку України 

необхідно запровадити фінансові стимули:  

1. пришвидшена амортизація, пільги на інвестування чи реінвестування; 

2. “прямі субсидії”, що частково покривають капітальні, виробничі або 

маркетингові витрати, пов’язані з інвестиційним проектом. Надання субсидій на 

розвиток інфраструктури: електроенергія, водопостачання, транспортування, 

телекомунікації (за нижчою ціною, ніж комерційна); на консультаційні послуги з 

управління інвестиційними проектами (вивчення ринку, визначення можливих 

джерел фінансування, доступність матеріалів і сировини тощо); на інформаційний 

супровід на всіх етапах реалізації інвестиційного проекту;  

3. зменшення ставки корпоративного податку чи ставки податку на 

прибуток, “податкові канікули”. До податкового регулювання розвитку 

«циркулярної» економіки також можна віднести податкову знижку що надається у 

разі проведення заходів з підвищення енергоефективності будівель. Знижена 

податкова ставка на ПДВ 10% (замість 20%) застосовується на витрати, пов’язані з 

інвестиціями у відновлювальні джерела енергії (сонячні і вітряні установки, 

розподільні мережі до них). Муніципалітети мають можливість встановлювати 

знижені ставки податку на земельні ділянки,  нерухомість для будинків, обладнаних 

установками відновлюваної енергетики. Для прикладу, в Італії виділяються три 

основні категорії таких податків [7]:  

− енергетичні податки (податки на мінеральні мастила і їх похідні, 

неконденсовані гази, метановий газ, рідкий пропан, споживання електроенергії та 

вугілля);  

− транспортні податки (автомобільний податок з домогосподарств і компаній, 

державний податок на реєстрацію автотранспортних засобів, податок на 

страхування автоцивільної відповідальності);  
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− податок на забруднення навколишнього середовища (регіональний 

спеціальний податок на сміттєзвалища, податок на діоксид сірки (SO2) і оксид сірки 

(SO), регіональний податок на охорону навколишнього середовища, регіональний 

податок на вироблений літаком шум та ін.). 

4. сприяти формуванню індустріальних парків – промислові кластери для 

здійснення спільної виробничої діяльності. Такі парки поєднують у собі людські 

ресурси, освіту, інфраструктуру, територіальний розвиток і є одним із 

найефективніших інструментів залучення інвестицій.  Надаючи гарантії та 

необхідне регулювання для іноземного бізнесу, індустріальні парки часто служать 

точками входу для інвесторів в економіку та є акселераторами економічного 

зростання. Сьогодні в Україні вже існує 43 індустріальних парки, з яких 60% (26) є 

муніципальними, 33% (14) приватними, 5% (2) змішаними та 2% (1) перебувають у 

державній власності [13].  

Підсумовуючи, слід зазначити, що тема запровадження циркулярної 

економіки, а отже і активізації залучення циркулярних інвестицій в Україні 

залишається відкритою. Не зважаючи на перші зроблені кроки на шляху переходу 

до циркулярної економіки, існує ще багато питань, які потребують вивчення, 

розробки та удосконалення як на рівні держави так і на рівні підприємств.  
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